

Komentarji

Bojna domišljija buta ob trda,
resnična dejstva...

Zadnji teden smo omenili naše črne jezuitke, ki "vse vedo" in samo oni imajo "absolutno prav", ki so danes demokracije in excellence in sanjajo, da je Roosevelt tista velika, od Boga poslana moč, ki popelje Ameriko in svet po tirnih dveh beštastih papeških enciklikah nazaj "svetli" srednji vek.

V ameriškem jezuitskem taboru pa ne gre vse gladko; čeprav "vse vedo" in le oni imajo "absolutno prav", ni med njimi notnosti in složnosti. Njihov glavni gromovnik v Detroitu, depetalo "father" Coughlin, ima rdeče nasprotnike prav na vrhu rimske hierarhije v Združenih državah. Na primer Al Smith, katerega so leta 1928 slavili kot največjega odrešenika Amerike, je zabrusil detroitskemu "fathru", da je navadna "gofana", dočim je velikemu Rooseveltu rekel, da je njegova valutna politika "baloney". Tudi kardinala v New Yorku in Bostonu ter večjih drugih visokih prelatoev je ozmerjalo detroitskega "fathra" in ga označilo za prostega "soap-boxerja".

Odkod ta konflikt med "vsevedci"? Izvira iz enostavnega dejstva, ker se med njimi križajo ekonomski interesi. In ti so prvi povsod! Smith, kardinala in nekateri škofje so globoko zainteresirani v Wall streetu, pa ne marajo nobene take denarne reforme, ki bi znižala vrednost njihovih premoženj. To je tisto!

Zadnje dni se je nad Coughlina sprivil tudi bankir James P. Warburg iz New Yorka, ki je bil Rooseveltov svetovalec na mednarodni ekonomski konferenci v Londonu. Župnik Coughlin je namreč na papirju "rešil" vse, kar se tiče valute, financ, bankirstva, industrije in ekonomije sploh—kajpada vse v okviru privatnega kapitalizma, da bosta volk sit in koza cela! Bankir Warburg je seveda imel lahko opravilo s "fathrom". Kajti kdor hoče krpiti kapitalizem, ne sme flikati samo kožo, temveč mora pogledati tudi v drob—potopiti se mora v labirintu milijonov ekonomskih kontradikcij in tam se mora izgubiti.

Bankir Warburg je povedal "fathru", da je njegova denarna reforma "baloney", kajti na vsem svetu ni toliko zlata in srebra, da bi bili vsi kapitalisti in delavci ter vsi ostali trojje tako bogati in zadovoljni kakor Coughlin planira. Warburg je toliko v pravem; da srce kapitalističnega gospodarstva — denar, cene, profit — se ne da reformirati; ta mašinerija je tako delikatna in komplicirana, da je ni mogoče prilagoditi kakemu principu v smislu "sitega volka in cele kože". Ta mašinerija se je razvila v teku stoletij le za svoj cilj: izkoriščanje človeka po človeku in služiti ne more nobenemu drugemu cilju.

Mrzel curek mrzle vode na vse one, ki so zaljubljeni v Rooseveltov "new deal", je te dni izlil tudi dr. E. A. Fitzpatrick, državni direktor NRA v Wisconsinu. Rekel je, da "new deal" ne poboljšuje ljudi. Lakomnost po zasebnem okoriščanju je danes večja ko je bila kdaj prej v Ameriki! Rooseveltov princip "partnerstva med kapitalom in delom" je vsak dan večja farsa. Kapitalisti in delavci ne morejo kooperirati, pač pa so v največjem ravnu in kavsu, da čim več dobe zase. Še nikdar ni bilo takega kaosa in ljudskem misljenju in takšne ignorance glede ekonomskih in socialnih procesov!

Tu imate! "New deal" pa temelji na osnovi poboljšanja kapitalistov, spekulantov, gangsterjev in vseh mogočih krukov, da bodo bolj človeški, da iz sebe iztisnejo čut socialne pravičnosti!

Hahaha! —

WHITNEY VIDI VLADNO LASTNIŠTVO ŽELEZNIC

Železnice že sedaj dolgujejo velike vsote vladi in tega dolga ne bodo mogle poravnati, je njegovo mnenje

New York. — (FP) — Vse kaže, da bo vlada prevzela železnice in da bo vladno lastništvo pozdravilo vse organizirano delavstvo, ki je že pričelo uvidevati, da je to edini izhod iz obstoječega položaja, je rekel A. F. Whitney, predsednik bratovščine železniških spremnikov in član eksekutivnega odbora železniških unij. Bratovščine bodo predložile v kongresu zakonski osnutek glede šesturnika in pričakujejo, da bo sprejet že v tem zasedanju. Whitney je tudi dejal, da je sedanji ekonomski sistem, ki ne nudi potrebne zaščite delavcem, obsojen na pogin.

Whitney je izrekel te besede v intervjuju s časopisnimi poročevalci predno je nastopil kot govornik na shodu, ki ga je sklical Farmer-Labor Political Federation, na katerem so govorili tudi Milo Reno, voditelj farmarjev; Tom Ample iz Wisconsinu in Paul Blanshard, član kabineeta newyorškega župana La Guardia. Na tem shodu se je govorilo tudi o formiranju nove politične stranke.

"Železnice že sedaj dolgujejo vladi nad 400 milijonov dolarjev", je dejal Whitney. "Dolga ne bodo mogle poravnati, kar pomeni, da jih bo morala vlada prevzeti."

Whitney je dalje rekel, da predloga glede uveljavljanja šesturnika predvideva, da ne sme biti nikakega znižanja bazične dnevne ali mesečne mezde. Železničarji sicer podpirajo sedanjo administracijo in želijo, da Roosevelt uspe, toda njegov program ne napreduje kakor bi bilo želeto, kar je treba pripisati veliki opoziciji s strani industrijskih magnatov. Farmarji niso veliko pridobili in železnice se nahajajo v istem položaju kot pred enim letom.

Reporterji so bili presenečeni, ko so slišali tega voditelja de-

Socialistična kampanja za nov amendment ustave

Ustavo je treba spremeniti, drugače je socialno zakonodajstvo nemogoče

Washington, D. C. — Odbor socialistične stranke za javne zadeve je naznanil, da je potrebna energična kampanja za nov amendment ustave, ki mora dati kongresu oblast, da lahko sprejme zakone za javno blagostanje.

Ameriška ustava je danes zelo reakcionarna v tem pogledu. Dokaz temu je zadnja razsodba vrhovnega sodišča v zadevi dveletnega moratorija za dolgove na farmah v Minnesoti. Sodišče je komaj prodrlo z enim glasom večine z razsodbo, da je "moratorij le začasna in nujnostna zadeva, ki jemlje v poštev splošne interese pred privatnimi interesi, katerim ustava jamči nedotakljivost pogodbe."

Iz tega je jasno, da je vsake fundamentalna socialna reforma v Združenih državah nemogoča dokler bo ustava jamčila kapitalistom svetost pogodbe in zasebne lastnine.

Dollfuss ima vražji posel

Dunaj, 15. jan. — Diktator Dollfuss je odredil "drastično čiščenje" v monarhistični in avstrijsko-fašistični organizaciji "Heimwehr", ki je pravkar dobila vrhovno policijsko službo v Avstriji. Prišlo je na dan dejstvo, da v tej organizaciji kar mrgoli — hitlerjevcev. Zdej bodo "očistili" organizacijo Hitlerjevih pristaev, če bo mogoče. Včeraj so bili ponovni izgredi na Tirolskem in Koroškem.

Živilski delavci izvojevali delno zmago

Philadelphia, Pa. — Organizirani živilski delavci so izvojevali delno zmago, ko so lastniki treh večjih hotelov pristali na priznanje unije in druge zahteve. Pred nekaj dnevi so zastavljali tudi klerki v trgovinah velike verižne kompanije in vse kaže, da bodo zmagali.

Delavci govorijo, da se splošni ekonomski položaj ni veliko izboljšal, o vladnem lastništvu železnice in o polomu obstoječega ekonomskega sistema.

HINAVŠČINA AVTNEGA KRALJA RAZGALJENA

Govori o socialnih pravicah, v svojih tovarnah pa uvaja suženjske razmere

New York. — (FP) — Henry Ford se je izkazal za hinavca prve vrste v intervjuju z reporterjem dnevnika "New York Times" v katerem je hvalil NRA in "new deal". Rekel je, da vodita v dobo socialne pravičnosti, čeprav vsa javnost ve, da je njegova opozicija proti NRA izzvala srdit boj med njim in Johnsonom, administratorjem NRA. Ford je celo poudaril, da NRA ni šla dovolj daleč z ozirom na reguliranje industrije.

O socialni pravičnosti je govoril Ford, ki je doslej ubil vsak poskus organiziranja delavcev v svojih tovarnah in nebe slišati o kolektivnem pogajanju. Delavci v njegovih tovarnah, bodisi da so te tovarne v Detroitu, Edgewateru, N. J., Londonu ali v Tokiju, vedo, da je Ford velik hinavec, kadar govori o socialnih pravicah. Uvedel je špijonažni sistem, da tako prepreči organiziranje delavcev, kakor tudi prepovedal zbiranje delavcev v malih skupinah iz istega razloga. V njegovih tovarnah vlada silno priganjstvo in vsi od glavnega upravitelja do zadnjega delovodje nastopajo kot diktatorji napram delavcem. Ti nimajo nikakih pravic, kakor jih niso imeli zamorci v južnih državah pred odpravo suženjstva.

Poročevalec ni vprašal Forda o vzroku stavke v njegovih tovarnah v Chesterju, Pa., in v Edgewateru in o detajlih kršenja NRA, katere je predložil William Green, predsednik ameriške delavske federacije, generalu Johnsonu, niti o Fordovem stališču napram otroškemu delu in organiziranju delavstva, ker mu je bilo najbrž naročeno, da je najboljša, ako o teh stvareh molči.

Novo cepilo proti legarju odkrito v Rusiji

Moskva, 15. jan. — Medicinski zavod v Karkovu naznanja da so tam odkrili novo cepilo proti legarju (tifusu). Cepilo je neškodljivo, ima pa izvrstne uspehe in človeka popolnoma zavaruje proti omenjeni bolezni.

Denarna reforma pred kongresom

Rezultati NRA na rešetu delavskih voditeljev

Voditelji ADF bodo reševali "new deal" in določili nov program za unije

Washington, D. C. — Dne 24. januarja se vrši v Washingtonu konferenca predsednikov vseh mednarodnih unij Ameriške delavske federacije. Namen te konference je, da voditelji unij pregledajo vse uspehe in neuspehe NRA ali federalne industrijske administracije in sestavijo nov program za svoje unije z ozirom na "new deal."

Pričakuje se, da bo Ameriška delavska federacija zahtevala razne spremembe v zakonu Nire. Glavna zahteva bo, da kongres skrajša delovnik in zviša minimalne mezde. Voditelji delavske federacije niso zadovoljni z dosedanjimi rezultati NRA. Uposlevalna kampanja vlade je bila za nje fiasko. Res je bilo upošlenih 6,400,000 brezposelnih delavcev pri javnih in civilnih delih — deloma tudi v privatnih industrijah — med tem pa je še vedno malo manj ko enajst milijonov delavcev brez zaslужka. Privatna podjetja so upošlila v zadnjih šestih mesecih le 1,800,000 delavcev, dočim je Roosevelt pričakoval, da bo do septembra upošlenih pet milijonov. Te pomeni, da je treba delovnik v vseh industrijah znižati povprečno najmanj štiri in pol ure, če hočejo, da industrije absorbirajo še štiri milijone delavcev.

Na drugi strani so voditelji federacije presenečeni nad porastjo kompanijskih unij. Kljub delavski klavzuli v Niri in kljub vsem interpretacijam v Washingtonu je večina delodajalcev odločno sovražna samostojnim unijam in z vso agresivnostjo organizira svoje kompanijske unije.

Nova vohunska afera v sovjetski Rusiji

Devet tujcev in 20 Rusov aretiranih zaradi "ekonomske špijonaže"

Moskva, 15. jan. — Sovjeti imajo opravka z novo afero ekonomske vohunstva in sabotaže, ki morda nadkrilji znani slučaj okoli angleške firme Metropolitan-Vickers. Tajna sovjetska policija je zadnje tedne aretirala devet inozemcev, nameščenih pri švicarski tvrdki Controll Company, in dvajset domačinov, ki so tudi bili uslužbeni pri omenjeni firmi. Prizadeta tvrdka je podružnica švicarske družbe Societe Generale des Surveillances Limited, s sedežem v Ženevi. Med aretiranimi je pet zastopnikov te družbe.

Vsi so obtoženi ekonomske špijonaže. Jetniki so skrbno zastraženi in nihče ne sme občevati z njimi, tudi konzuli in pooblaščenči poslaništev prizadetih dežel ne smejo priti z njimi v dotiko. Med aretiranimi zastopniki švicarske družbe sta dva Avstrijca, dva Nemca iz Nemčije, eden Belgijec in eden Danec; ostali trije inozemci — dva Nemca in eden avstrijski Nemec — niso bili v zvezi s prizadeto tvrdko, so pa bili intimni prijatelji aretiranih zastopnikov.

Tvrdka, ki ima glavni stan v Moskvi, se peča z nadzorovanjem izvoza iz Rusije, predvsem žita olja in lesa, v vse kraje sveta.

Ameriški pomorščaki na Kitajskem

Fučov, 15. jan. — Partija ameriških pomorščakov s topničarke Tulse se je včeraj izkrcala na suho v tem mestu, da zaščiti 144 Američanov, ki se nahajajo tu. Fučov je v pesteh civilne vojne in danes je pod kontrolo Kajšakovih čet, ki so ga vzele vstati. Izkrcala so se tudi japonske in angleške čete.

Roosevelt predložil kongresu načrt za stabiliziranje dolarja na bazi 50 do 60 centov vrednosti. Vse zlato mora biti podhravljeno in shranjeno v zvezni zakladnici

Washington, D. C., 15. jan. — Predsednik Roosevelt je danes v posebni poslanici predložil kongresu načrt za stabiliziranje dolarja. Dolar bo stabiliziran na podlagi 50 do 60 centov zlate vrednosti. Zlatega denarja ne bo več. Vse zlato, ki služi denarni valuti in ki se nahaja v federalnih rezervnih bankah, mora biti prenešeno v federalno zakladnico in ostati tamkaj. Dobiček — okrog dve milijardi dolarjev — ki ga vlada naredi z revaluacijo, pojde v stabilizacijski fond za utrditev novega dolarja.

Washington, D. C., 15. jan. — Sinoči je bila tajna konferenca pri predsedniku Rooseveltu v Beli hiši. Navzoči so bili člani obeh odsekov kongresa za bančne in denarske zadeve ter zakladni tajnik. Po konferenci, ki je trajala skoro do enajste ure, je bilo v Beli hiši izdano uradno poročilo, ki se je glasilo, da sta predsednik in tajnik zakladnice konferirala s senatorji in kongresniki v omenjenih odsekih o vprašanju revaluacije dolarja.

Glavna točka v razpravi o tem vprašanju je bila, kako bi mogla vlada dobiti v svojo zakladnico vse zlato, ki služi denarni valuti. Razpravljali so tudi o reformi zlate vsebine dolarja.

Podrobnosti te razprave in načrta o revaluaciji dolarja bodo razvidne iz poslanice, ki jo predsednik Roosevelt predložil danes kongresu.

Roosevelt je zabilil vsem navzočim, da morajo molčati o načrtu, dokler ga on sam ne objavi, kajti špekulantje v Londonu in Parizu ga lahko izrabijo v škodo ameriškim borzom, ker imajo pet ur prednosti pred Ameriko.

Hitler tudi posnema rimskoga papeža!

Tako je dejal Papen, katoliški vodja v Nemčiji in Hitlerjev zaveznik

Berlin, 15. jan. — Franz von Papen, nemški podkancelar in katoličan, je dejal včeraj, ko je govoril pred člani katoliške delavske unije, da se program Adolfa Hitlerja tesno dotika krščanskih principov, ki so izraženi v encikliki papeža Pija "Quadragesimo Anno". Papen je rekel, da govori v imenu nemškega katolicizma.

"Kakorkoli pogledamo na to stvar, vidimo, da se papeška enciklika "Quadragesimo Anno" in program Hitlerja lepo ujemata", je dejal Papen.

Brodarji zasegli mestno hišo v Franciji

Pariz, 15. jan. — Štirideset brezposelnih brodarjev je v soboto okupiralo mestno hišo v mestecu Longueuil-Annelu. Brodarji so se nastanili v toplih uradih mestne hiše in izjavili, da se jim stanovanje dopade in ne bodo se zlepa pustili izgnati. Mestna policija je preslaba, da bi jih mogla ugnati.

Predsednik Kube resigniral

Havana, 15. jan. — Dr. Grau San Martin, provizorični predsednik Kube, je danes obvestil revolucionarno junto, da je podal ostavko. Junta, obstoječa iz devetnajstih voditeljev revolucionarnih organizacij, še ni sprejela ostavke, vendar vse kaže, da to stori in takoj organizira novo vlado. S tem bo odvrnjena nova kubanska revolta, ki se je kuhala proti vladi San Martina.



Zadnja kazen izkoriščanega delavstva. (Narisa Jerger.) — Federalni Pictorial.

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT
SLABLO IN LASTNINA SLOVENSKE
NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by the Slovene
National Benefit Society

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Subscription rates: for the United States
(except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Pismo iz Clevelanda

Ljudje, ki imajo smolo in ne vedo... Kramar Jože in Ivan Cankar... Naša "inteligenco" ga vedno polomi... Nastop delavskega pevskega zbora

Ameriška Domovina stoče, da mi (od Prosvete) "napadamo levo in desno"... Kramar Jože in Ivan Cankar... Naša "inteligenco" ga vedno polomi... Nastop delavskega pevskega zbora

Ne mislite, da komentiram Ježetove neslanosti, da bi se mi zdele važne; brez vsake važnosti in pomena so zame in za vas svet... Tole zaletavanje v Adamiča mora izvabiti slehnemu pametnemu človeku med nami vsaj vzklík: "Bože pomiluj narod, ki ima tako "inteligenco", ki je odgovorna za take klavrne komedije in v kakršne imamo v metropoli — žal! — mnogo preveč! Da bi je bilo vsaj polovico manj!

Klub št. 49 bo v bližnji bodočnosti priredil domačo zabavo za naše prijatelje in somišljenike, na kar že danes opozarjam... Vstopnine ne bo nič. Obenem ponovno opozarjam naše clevelandске prijatelje in somišljenike na prireditev socialističnega pevskega zbora Delavec iz Newburgha, ki se bo vršila dne 4. februarja v prostorih Slovenskega delavskega doma na Waterloo cesti.

Lokalni kramar Jože, ki poleg drugih predmetov prodaja tudi slike in kipe (tujcev!) svetnikov in svetnic božjih, odgovarja svojim kritikom, da ne vzame nazaj nobene besede, ki jo je bil zapisal o Adamiču... Tudi neki negrec ni hotel na noben način spremeniti svojega mnenja o ljudeh, pa so ga le-ti poslali v norišnico.

Jože se je dotaknil tudi Ivana Cankarja — česa se takile malčki ne dotaknejo! — ter podvomil, da bi bil Cankar naš naj-

večji pisatelj. Jože nemara upa, da bo ta čast pripadla njemu in da bomo nekega dne njega postavili v naš slavni "kulturni vrt", da bo tam vrabce strašili... Veste, Jože je nekoč napisal knjigo, kako ga je ljubi bog vodil preko step in skozi gozdove matuške Rusije, pa se počuti dovolj velikega, da gleda nesmrtnemu Cankarju v obisti... Saj pravim! — otroci in palčki so res od sile domišljavi, predrzni in nesramni! —

Ne mislite, da komentiram Ježetove neslanosti, da bi se mi zdele važne; brez vsake važnosti in pomena so zame in za vas svet... Tole zaletavanje v Adamiča mora izvabiti slehnemu pametnemu človeku med nami vsaj vzklík: "Bože pomiluj narod, ki ima tako "inteligenco", ki je odgovorna za take klavrne komedije in v kakršne imamo v metropoli — žal! — mnogo preveč! Da bi je bilo vsaj polovico manj!

Klub št. 49 bo v bližnji bodočnosti priredil domačo zabavo za naše prijatelje in somišljenike, na kar že danes opozarjam... Vstopnine ne bo nič. Obenem ponovno opozarjam naše clevelandске prijatelje in somišljenike na prireditev socialističnega pevskega zbora Delavec iz Newburgha, ki se bo vršila dne 4. februarja v prostorih Slovenskega delavskega doma na Waterloo cesti.

Lokalni kramar Jože, ki poleg drugih predmetov prodaja tudi slike in kipe (tujcev!) svetnikov in svetnic božjih, odgovarja svojim kritikom, da ne vzame nazaj nobene besede, ki jo je bil zapisal o Adamiču... Tudi neki negrec ni hotel na noben način spremeniti svojega mnenja o ljudeh, pa so ga le-ti poslali v norišnico.

Bajka o Metuzalemovi starosti

Nova kritična proučevanja in raziskavanja o najvišji možni starosti človeka so dala preseñitljive rezultate in za vselej zavrnila vesti o Metuzalemovih starostih posameznih ljudi v kraljestvo bajk... Vse te primere nam navajajo kronike poznega srednjega veka in zgodnje nove dobe.

je moderna znanost ugotovila, da je poročilo popolnoma resnično toliko, da gre v tem primeru le za mesec. V Metuzalemovi dobi je židovsko štetje časa temeljilo na luninih izpremembah in ako očakovo starost delimo s številom mesecev v letu, dobimo gotovo lepo starost dobrih 80 let.

Očaku Metuzalemu se je to posrečilo in ker so mu šteli lunina leta kot solčna leta, je postal patron vseh dolgoživih starcev, prekorašiti pa ga seveda ni mogel nihče.

Brez kritike in brez poskusa ugotoviti resnično starost posameznih starcev, o katerih je njihova okolica trdila, da so "stari ko zemlja", so različni kronisti, željni senzacije, prevzemali sporočena jim števila let in gotovo tudi sami dodajali po par desetletij, da so izzvali večje začudenje čitateljev.

Naj navedemo nekoliko najznamenitejših dolgoživcev: Med temi je najznamenitejši Anglež Tomaž Parr, ki je baje dosegel 152 let. Zelo čisto se omenja tudi Anglež Miguel Weeks, ki so mu prisodili celo 180 let.

Vse te primere nam navajajo kronike poznega srednjega veka in zgodnje nove dobe. Na žalost pa moramo vsem tem vestem obešati velik vprašaj. Novejši raziskovalci — morda jih je pri tem vodila zavist, morda pa tudi samo želja po nesporni ugotovitvi skrajnih meja človeškega življenja — pa so razdrli te legende in postavili mejo 110 let, preko katere po dosedanjih izkustvih človek ne more raztegniti svojega romanja po zemlji.

Nova kritična proučevanja in raziskavanja o najvišji možni starosti človeka so dala preseñitljive rezultate in za vselej zavrnila vesti o Metuzalemovih starostih posameznih ljudi v kraljestvo bajk... Vse te primere nam navajajo kronike poznega srednjega veka in zgodnje nove dobe.



Zamorski deček, sin farmarja-najemnika na Jugu, ki je po navodilu vlade uničil tretjino bombašnega pridelka, da ne bo "previška na trgu."

to so pridni raziskovalci ali in prebrskali vse mogoče arhive, cerkvene matice in slične zapiske, da bi dognali, koliko so bili prav za prav stari taki sto petdeset in stošestdesetletniki.

Rezultat tega preiskovanja je bil porazen. Nihče izmed naštetih ni doživel več nego 110 let, kar je vsekako lepa starost. Celo čudežni stavec Tomaž Parr, ki je veljal kot nesporno ugotovljeni primer najvišje starosti, je izgubil svoj čudežni nimbus.

Pravilnik te industrije je kritiziral in zahteval revizijo za La Keyem in Aultom vred tudi Justin McAgthon od Woodworkers Employers instituta. Radi znižanja plač kvalificiranim delavcem v lesni industriji je bilo določeno prav to, kar naj bi pravilnik odpravil: škodljivo konkurenco.

Priporočajo ustanovitev novega vladnega odbora

Ta odbor naj bi ščitil male trgovce in konzumente pred velikimi korporacijami

Washington, D. C. — (FP) — Da industrijski pravilniki ustvarjajo pogoje za razvoj monopolističnih tendenc v okviru Nire, je priznal celo predsednik Roosevelt na konferenci, katere sta se udeležila senatorja Borah in Nye ter general Johnson, administrator industrijskega zakona.

Nekateri senatorji in kongresniki priporočajo ustanovitev posebnega vladnega odbora, ki bi sličil delavskemu odboru in ščitil interese malih trgovcev, podjetnikov in konzumentov proti velikim korporacijam.

Zlo posledice lesnarstva pravilnika za delavce

Podjetniki "poglihali" plače minimum; kvalificirane delavce odslovili in nekatere zaposlili po nižji plači

Washington. — (FP) — Kvalificirani delavci v lesni industriji, v glavnem na žagah, danes veliko na slabšem položaju pa so bili pred uveljavitvijo pravilnika. O zlih posledicah po manjkliivega pravilnika lesnarstva industrije sta pred NRA pričela dva unijska voditelja in eden "prijatelj".

Ker v pravilniku ni nobene določbe o plačah kvalificiranih delavcev, so jih podjetniki enostavno reducirali na "prvo kategorijo" in jim dali minimalne plače, ki je 24c na jugu in 20c na severozapadu.

George H. Lakey od tesarstva unije je rekel, da je imela ta nija prej okrog 40.000 članov lesni industriji — na žagah — zdaj jih ima še 25.000, ki delajo za nižjo plačo kakor so prej. Po preosnovanju plače so se podjetniki poslužili te metode, da so se vezbane delavce odslovili v zapitek, v pondeljek pa so jih zaposlili — po nižjih plačah.

Slično se je zgodilo tudi v okolici West Virginia Sawmill and Timber Workers unije. W. Ault je rekel, da je on sam primer prej zaslužil kot glavni žagar \$60 do \$65 na teden, sedaj ima \$30.

Pravilnik te industrije je kritiziral in zahteval revizijo za La Keyem in Aultom vred tudi Justin McAgthon od Woodworkers Employers instituta. Radi znižanja plač kvalificiranim delavcem v lesni industriji je bilo določeno prav to, kar naj bi pravilnik odpravil: škodljivo konkurenco.

Tudi iz drugih industrij prihajajo slične pritožbe in zahteve, ker je bila v neštetihi slučajih minimalna plača spremenjena v maksimalno. Marsikateri podjetje je s "poglihanjem" plač faktično znižalo mezdna izplačila, odkar obratuje pod pravilnikom. Posledice "novega delarstva" so dozdaj te, da so najnižje plačani delavci nekoliko na boljšem kot prej, izurjeni delavci pa na slabšem.

Lakey je rekel, da bi morali biti mezda za izurjene delavce v lesni industriji vsaj tako velika kakor je lestvica Public Works administracije.

Delavci navalili na vladni urad New York. — Nad tisoč delavcev, uposlenih pri javnih projektih, je vdrlo v tukajšnji urad Civil Works administracije zahtevajo zaostalo plačo za dva tedna.

Na izplačitev zaslužka so stali v hudem mrazu na prostem, nakar jih je potrpežljivost mnila in so vdrli v urad. Posveta je bila policija, ki jih je preprečila daljši bitki, v kateri je bilo po oseb ranjenih in retiranih, ranjenih.

Vpisovanje delavcev za delo pri javnih projektih se nadaljuje. Pred uradi CWA stoji vsak dan dolge vrste prosilcev. Nekateri, veteran svetovne vojne, se je zgrudil mrtev pred nekim uradom, kjer je čakal v vr v mrazu, da dobi delo.

Stavka čevljarov v Haverhill, Mass. — Nad petsto čevljarovih delavcev je vstavkalo v tukajšnji čevljarovski tovarni, ko je kompanija odredila redukcijo mezde za pet odstotkov.

General Johnson je sam izjavil, da mu dela pravilnik industrije aluminija velikega preglede. Izgleda, da je on za to, da obvelja beseda Mellonovega trsta, dočim je načelnik zveznega justičnega departmanta Cummings naznanil, da bo odredil preiskavo v zadevi Mellonove korporacije, katero smatra monopolistično in da kot tak kontrolira trg in produkcijo aluminija v škodo manjših firm.



V Garyju, Ind., se je pojavila nova organizacija z imenom "Blue Shirts," ki je naznanila, da se bo borila proti plemenskim predsdom in proti ameriški netolerantnosti.

